



如果您恰好手头有卡,可以拿出来看一看,卡的背面有一条大约一厘米宽黑色磁条的,正面没有小片金属块儿的,就是单纯的磁条卡;如果正面镶嵌了一个小金属块儿的就是芯片卡;当然,如果又有磁条又有芯片的,这种就是复合卡。

## 磁条卡“退休”引发收藏热

### 旧卡最好先去销户

根据央行规定,从明年开始,各家商业银行将停止发行磁条银行卡。这几天,在济宁市的大部分银行已经停发部分卡种磁条卡,新发的卡片以芯片卡或者IC复合卡为主。让人意想不到的,一些退市的磁条卡并未像废品一样被持卡人丢弃,反而引来了很多收藏爱好者的关注,少数当年发行量较少的稀有卡种甚至被“炒”到了上万元。

对此,银行业内人士提醒,由于磁条中含有很多私人信息,“退休”的磁条卡一定要做好销户、消磁工作,防止被他人恶意利用。

#### 现象 退市磁条卡引来众多收藏爱好者

市民张先生就是个收藏爱好者,除了字画、邮票,最近迷上了在一堆银行卡中“淘宝贝”。

“过段时间,我打算买个卡包,把之前收藏的磁条卡全都放进去保存起来。”张先生说,之所以自己产生这种想法,有一部分原因是受到银行停发磁条卡政策的影响,觉得磁条卡既然在明年要全部停发了,稀缺性必定会使它有更好的收藏价值。

在张先生已经收藏的磁条卡中,有一些卡号比较有意思,比如末尾是六个8,还有就是部分银行发行量较少的联名卡。

张先生说,在自己的圈子里,同样爱好收藏磁条卡的人还有很多,朱先生,就是其中一位。

朱先生表示,自己本身爱好集邮,也认识一些收藏圈的朋友,现在银行卡收藏是圈子里一个热门话题。朱先生举例说,现在他手上就有一张卡号为456开头的某国有银行

长城借记卡,是自己的第一张银行卡,后来长城借记卡卡号都改成了6开头,自己的这张就变成了绝版。

朱先生介绍,在网上可以找到一些专门从事收藏、艺术品交易的网络交易平台。在这个平台上,有各种样式、年代的银行卡被挂在网上进行交易。其中有现在非常常见的各家银行发行的借记卡,也有较为罕见专门为纪念某个事件、人物发行的信用卡。有的银行卡因年代久或发行量很小,竟价达到万元以上。

#### 提醒 不法分子购买他人磁条卡用于犯罪

民警提示,未消磁的磁条卡会被不法分子用于多种黑用途,比如洗钱、逃税、诈骗等,洗钱的时候不法分子可以先把问题资金存到买来的银行卡中,然后进行消费或者虚

假消费套取现金。不法分子会收购很多张银行卡,然后通过银行往这些卡里以发放工资的名义汇入资金,来实现避税目的。由于监管日益严格,不法分子以他人名义开立银行账户已经很难,所以就会购买他人的银行卡。

一家股份制银行相关工作人员表示,在实际操作中,很多客户将卡里的钱用光后并不销户,或者只是在网上自助注销,又或者谎称丢失,这样一来银行将不能收回卡片,这就使大量的“退休”银行卡留在社会上。

对于这些银行卡涉及的安全问题,该工作人员表示,磁条银行卡容易被复制,有被不法分子利用的危险。所以对于“退休”的银行卡,最好进行销户处理,这样可以断掉卡片账户的基本功能。对于没有销户的

银行卡,也可以采用破坏磁条的方法进行消磁,比如在磁条上打洞,或者剪掉磁条的一个角。有人说可通过硬物刮花磁条或磁铁消磁的办法处理,其实这样做并不保险。

而从另一个角度来说,大量持有他人开户的银行卡,还可能触犯相关法律,某律师事务所律师提醒说,在刑法当中有明确的规定,非法持有他人信用卡数量在五张以上的,就有可能构成犯罪,这个罪名是妨害信用卡管理罪,虽然说是信用卡,但是根据全国人大常委会的相关的法律解释来看,这个信用卡其实指的就是具有电子支付功能的银行卡,都可以纳入信用卡的范畴之内,因此在收藏过程当中,就有可能因为这一条的规定被认为是犯罪行为。

(宗合)

## 济宁工行成功上线 投产曲阜人社局招考报名网上缴费系统

本报讯 11月9日,工行济宁分行与曲阜市人力资源和社会保障局密切合作,成功投产曲阜市事业单位招聘考试B2C网上报名缴费业务并正式对外提供服务,该系统的成功投产应用,预计每年将惠及5000余名报考人员,为参考人员提供缴费便利。

今年8月份,曲阜市人力资源和社会保障局着手开发事业单位招聘考试网上报名系统,面向当地多家金融机构招标。工行济宁分行依托其在网上银行、手机银行等电子银行专业领域的领先优势,顺利入围合作金融机构名单,

并最终成为唯一缴费代理行。

为保障线上支付业务的流程审批和接口开发工作,济宁工行个金部多次现场指导并及时与上级行反复沟通,克服报名时限紧、系统测试复杂等困难,在最短时限内完成了系统接口测试、商城上线审批、证书制作领用等工作,11月2日顺利上线投产并成功缴费,刷新了在线支付业务的办理效率,赢得了招标单位的高度认可。

网上报名缴费系统成功投产后,该行安排专人负责做好人社局报名主管部门的系统辅导和跟

踪营销工作,专门制作了工行网银缴费指南,便于指导人社局组织报名和报考人员缴费。同时,着手拟订人社局事业单位招聘缴费综合服务方案,在主要网点开辟报考人员自助发卡机开户绿色通道,并依托网银缴费核心功能,制定“1+N”产品综合服务方案,同步推进手机银行、工银e支付、融e购电商平台等适合报考人员年龄段的特色产品宣传营销,用工行丰富、完善的产品体系,为广大考生提供一站式金融服务解决方案。

(陈磊)

## 建行兖州支行利用冠字号码解纷争

本报讯 11月9日上午,一位女客户拿着7张100元面额的纸币怒气冲冲地推开了建行兖州支行兴隆分理处的大门,大声说道:“你们建行怎么能往外付假币呢?”正在办理业务的客户都转过脸来看热闹。这时大堂经理高智伟先稳定女客户的情绪,把客户请到休息室,然后喊来了主管王炎同客户进行沟通。高智伟对外面等待的客户们解释道:“大家放心办业务,咱们建行的钱收或付都得通过点钞机点验,每一张钱

都有记录。刚才的事一定是个误会。”

王炎通过和客户交流得知:原来这个客户6日下午在柜台替老人取了750元钱,在柜台点验之后回家就交给老人,老人又直接放进了钱包。今天她拿着老人的钱包又去其他银行替老人存钱,直接被没收了2张假币。她先问老人最近往钱包里放钱没,老人回答这几天没动钱包,钱包里只有6日放进去的750元。于是她俩就觉得是建行往外付给她的假币。

最后,王炎把她领到低柜上,将点钞机里的存储卡抽了出来,用读卡器找到了6日的交易记录,通过冠字号码一条条对客户手中带来的100元钱,发现这7张100元原封未动,正是那天付出的700元。邮储给她开的假币收缴凭证上的冠字号,并未出现在记录里。弄清楚情况之后,客户对此事感到抱歉,说回去一定让老人仔细回忆回忆。同时谢谢建行的员工们没有对此推脱责任,帮她分析清楚问题。(孔亚龙)

## 银联“全民付”牵手赶集网

日前,银联商务与国内知名生活服务类网站“赶集网”合作,旗下便民缴费和便利支付品牌“全民付”入驻“赶集网”手机APP。这意味着银联商务“全民付”继与兴业银行APP进行内容接入合作之后,将借助用户基数更为庞大的互联网生活服务类平台,捕捉更大的个人用户群。

双方目前合作方式轻便明了,“全民付”以网页应用形式嵌入到“赶集网”手机客户端,提供

用户最常使用的手机话费充值业务。“赶集网”APP的用户无需另外安装和注册“全民付”就能随时随地实现手机充值功能。

双方的合作将不仅于此。据了解,目前业内便民缴费功能最为齐全的“全民付”手机客户端,还同时面向银联商务服务的340多万商户提供交易对账、机具报修等在线服务功能。接下来,“全民付”APP将为这些商户接入“赶集网”最热门的招聘功能。“赶集

网”的招聘频道通过“全民付”手机客户端,将有望引流银联商务服务的百万量级商户通过“赶集网”发布招聘信息,最终为其平台用户提供更多的服务选择。

从入驻银行APP延伸到生活服务类平台APP,“全民付”不断与各类大型平台合作,以服务内容快速输出方式吸引个人客户,平台间实现优势客户资源相互引流合作共赢。

(宗禾)

## 济宁中行实现自助填单办业务

本报讯 中国银行推出更加便利的自助填单服务,满足客户提供随时、随地、随心的服务需求。“综合自助填单”为客户提供了柜面业务的填单和申请服务,以

及历史记录的自我管理功能。客户只需填写少量的内容,便可完成填单过程;在申请历史记录帮助下,客户甚至只需点击鼠标即可方便完成填单。(任君钊)

## 建行古槐路支行获总行级“文明单位”称号

本报讯 近日,第四届中国建设银行文明单位名单揭晓,济宁古槐路支行荣获总行级“文明单位”称号。近年来,济宁建行古槐路支行坚持开展创建“文明单位”活动,推进关爱员工工作,积极践行社会主义核心价值观,营造了良好的企业文化氛围,把文明单位创建融入于建行全行转型发展、服务提升、文化建设之中,业务发展和基础管理始终走在全市系统前列。该行在全省

系统率先启动了网点综合化建设,实现了功能综合、柜员综合、营销综合的转型。近年来,该行先后荣获省建行“优秀单位”、省建行“平安建行”优胜支行、省建行十大“内控合规标兵”、济宁市首届网友“最满意银行网点”等称号,建行古槐路支行营业室也被建行总行评为“五星级网点”,被建行市分行确定为优质服务标杆网点,在社会上树立了良好的企业形象。(孙常伟)

## 吴泰闸中行强化精细管理促发展

本报讯 为保障金融服务安全稳定,推动业务健康发展,中行吴泰闸支行不断强化内部管理和风险控制,提升精细化管理水平,实现了合规经营、安全无事故。

该行根据各项业务经营状况,及时进行分析总结,加强对业务指标的调度和指

导;加强对员工的合规意识和新线业务操作规程的学习,及时进行风险提示,规范业务操作,促进经营管理的规范化;加强安全检查,按照分工对物防、技防设施进行例行检查,确保良好的工作状态。(张厚华)

## 梁山中行积极创建规范化网点

本报讯 近期,中行梁山支行为营造合规经营环境,深入开展“合规规范化网点”创建工作。该行将合规经营精细化管理到每一个业务、每一笔流程,以“案防工作提高年活动”、“防范和打击非法集资活动”、“平安中行创建活动”为契机,加强了对各项规章制度

的学习与研究,使全行员工的风险防范意识、遵章守纪、合规经营意识逐步提高,自觉树立起“内控先行”的观念。同时,进一步明确业务流程,强化“制度治行”,使内部管理和案件防范工作落到实处,确保合规经营,为服务客户保驾护航。(刘月)